

李强主持召开国务院常务会议 研究推动保险业 高质量发展的若干意见

据新华社北京8月30日电 国务院总理李强8月30日主持召开国务院常务会议，研究推动保险业高质量发展的若干意见，部署落实大食物观相关工作，审议通过《加快完善海河流域防洪体系实施方案》和《网络安全数据安全条例(草案)》，讨论《中华人民共和国海商法(修订草案)》。

会议指出，保险业在保障和改善民生、防灾减灾、服务实体经济等方面具有重要作用。要夯实保险业高质量发展制度基础，牢固树立服务优先理念，充分发挥商业保险等市场机制作用，大力提升保险业保障能力和服务水平。要紧盯关键领域和薄弱环节加强监管，保障消费者合法权益，健全风险防范制度体系。要培育壮大保险资金等耐心资本，打通制度障碍，完善考核评估机制，为资本市场和科技创新提供稳定的长期投资。

会议指出，树立大农业观、大食物观，构建多元化食物供给体系，是保障国家粮食安全、建设农业强国的重要举措。要夯实粮食和重要农产品供给基础，牢牢守住耕地和生态保护红线，拓展食物直接和间接来源，提升食物质量安全水平。要因地利制宜开发，做到宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。要加强现代农业科技创新，着力突破品种、技术、设施装备等瓶颈制约，延长产业链条，提高食物开发附加值。

一款天花疫苗获美药管局 批准用于预防猴痘感染

据新华社洛杉矶8月29日电 美国新兴生物科技公司29日发布公报说，美国食品和药物管理局已正式批准扩大该公司生产的一款天花疫苗的适应症范围，允许这款疫苗用于帮助高风险人群预防猴痘病毒感染。

公报说，这项审批是基于已获得的人体安全性数据和动物实验数据。动物实验数据显示，这款名为ACAM2000的天花疫苗可有效预防猴痘病毒感染。

ACAM2000是一款单剂次疫苗，2007年首次获美国药管局批准，用于帮助高风险人群预防天花病毒感染。美国疾病控制和预防中心介绍，ACAM2000是第二代天花疫苗，含有可在人体内有效复制的减毒活疫苗病毒，根据美国扩展用药的相关规定，此前该疫苗已获准在当前的猴痘疫情中用于预防猴痘病毒感染。

猴痘病毒和天花病毒同属于痘病毒科正痘病毒属。研究表明，为天花开发的疫苗可有效提供针对猴痘病毒的交叉保护。目前，针对天花开发的疫苗已在一些国家和地区获批用于预防猴痘感染，包括丹麦巴伐利亚北欧公司生产的“吉尼奥斯”疫苗、日本KM生物公司生产的LC16疫苗等。

据路透社29日报道，在获得美药管局正式批准前，新兴生物科技公司已向世界卫生组织申请将ACAM2000疫苗纳入其紧急使用清单，用于当前的猴痘疫情防控。



◀◀上接01版 她还带了五六个徒弟。这次，她将参加2024年全国行业职业技能竞赛——中国五矿集团有限公司第二届职业技能竞赛。

在中钨高新，每个特级技师工作室有5到7名骨干成员，他们负责不同的技术攻关项目，又各自带领三四名年轻工人。当一线工人遇到问题，骨干成员将及时解决，无法突破的重大难题，则在技能大师工作室“头脑风暴”上，由特级技师为大家提供解决思路。

这种借鉴了高校导师“传帮带”模式的制度，使工人、骨干成员在工作室承担的技术革新、技术攻关项目中，得到历练与提升。

“有了工作室这个学习和交流的平台，我们就有了一个提升技能的机会，也多了一条技术进步渠道。”彭海波工作室的骨干成员马滔主要承担一种硬质合金压机的调试和难压型号攻关。进入技能大师工作室后，他觉得自己身上的担子更重了，也更有干劲了。

中钨高新人力资源部相关负责人介绍，“只要努力，所有技能员工都有望成为‘技能大师’。”这种“师带徒”模式，促进中钨高新培育青年技能人才队伍，建强技能强企人才队伍。

新华社北京8月30日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于完善市场准入制度的意见》，这是中央层面首次专门就完善市场准入制度建设的政策文件。国务院新闻办30日举行新闻发布会，相关部门负责人对意见进行了深入解读。

进一步缩减市场准入负面清单

坚持完善清单管理，厘清政府作用边界，是意见的一大亮点。

国家发展改革委副主任李春临说，意见从准入规则确定、准入事项设定、准入措施调整程序等层面强化了对“全国一张清单”管理模式的支撑，切实维护清单的统一性、规范性和严肃性，推动市场准入管理更加规范，更好保障经营主体依法平等进入市场。

李春临介绍，国家发展改革委会同商务部和市场监管总局等部门有序推进新版市场准入负面清单修订。新版清单将全面贯彻落实意见要求，与行政审批制度改革、“证照分离”制度改革以及新一轮机构改革等紧密衔接，推动清单事项进一步缩减。

放宽准入限制 激发市场活力

意见提出，实施宽进严管，放开充分竞争领域准入，大幅减少对经营主体的准入限制。“市场准入是经济活动的第一道门槛，要

推动市场准入限制不断放宽，推动各类资源要素顺畅流动，积极营造更加广阔的市场空间。”李春临说。

在放宽服务业准入限制方面，商务部副部长李飞介绍，意见作出了放宽准入方向性安排和重点领域针对性安排，提出对不涉及国家安全、社会稳定，可以依靠市场充分竞争提升供给质量的服务行业领域逐步取消准入限制；同时，持续优化经营主体准入环境，清理不合理的准入限制和违规设置的准入障碍。

优化新业态新领域市场准入环境

市场准入是推动创新成果转化为现实生产力的关键条件。意见明确聚焦深海、航天、航空、生命健康等10个新业态新领域，分领域制定优化市场环境实施方案，推动生产要素创新性配置，提高准入效率。

李春临介绍，新业态新领域市场准入管理不能套用传统的以行政审批为主的管理模式，而是要充分发挥市场机制作用，以标准、场景为牵引，推动形成更具灵活性和韧性的准入管理机制。要按照标准引领、场景开放、市场推动、产业聚集、体系升级的原则和路径，进一步优化新业态新领域准入方式。

意见还提出，用好先进技术应用推进中心和各类科技成果转化等创新平台，畅通产业体系、创新资源、资本要素、应用场景、制度

政策等，因地制宜加快发展新质生产力。

李春临分析，当前大量创新成果难以进入市场，创新成果和产业体系之间存在不少准入障碍。因此，成果转化机制是优化市场准入环境的重要内容，是解决好科技和经济“两张皮”问题的关键所在。

加大放宽市场准入试点力度

意见明确，加大放宽市场准入试点力度。国家发展改革委体改司司长王善成介绍，要加大放宽市场准入试点力度，加快形成更多可复制、可推广的改革经验。要开展新业态新领域准入试点。围绕战略性新兴产业、未来产业重点领域和重大生产力布局，在深海、生命健康、新型能源、人工智能等领域再推出一批市场准入特别措施，积极探索更加高效便捷的准入机制。

逐步实现市场准入效能评估全覆盖

意见提出，全面开展市场准入效能评估。王善成介绍，今年将进一步扩大评估范围，明年起逐步实现市场准入效能评估全覆盖，常态化开展效能评估工作。评估指标体系将考虑由“全国通用指标+地方特色指标”构成。全国通用指标由国家发展改革委统一制定发布，地方特色指标由各地根据实际设置，充分体现地方特色，鼓励基层改革创新。

他还表示，评估结果主要为各地市场准入制度建设工作提供参考。评估工作明确不搞排名，杜绝给地方、基层增加负担。要通过开展效能评估，全面反映和科学评价各地市场准入环境，推动市场准入制度各项要求扎实落地，不断提升政府准入管理规范化、科学化水平。

破除市场准入“玻璃门”“弹簧门”

市场监管总局登记注册局局长任端平说，要严格监管不当市场竞争和市场干预行为。对自然垄断企业开展垄断性业务和竞争性业务的范围加强监管，防止相关企业利用垄断优势向上下游竞争环节延伸或排除、限制上下游竞争环节开展市场竞争。

他还表示，要聚焦人民群众和经营主体关注的痛点、堵点、难点问题，纵深推进制止滥用行政权力排除、限制竞争的反垄断执法，严格落实公平竞争审查制度，坚决纠正滥用行政权力限定交易对象、排除限制经营者参与招标投标经营活动等不当市场干预问题，破除经营主体市场准入的“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”。

李春临表示，国家发展改革委将会同有关部门抓好意见贯彻落实，持续完善市场准入制度体系，更大力度优化市场准入环境，进一步提振发展预期，加快形成“标准引领准入、清单规范准入、场景促进准入、试点放宽准入、监管保障准入”的新格局。



电动自行车如何以旧换新？

多部门政策解读划重点

商务部、工业和信息化部、生态环境部、市场监管总局、国家消防救援局近日联合印发的《推动电动自行车以旧换新实施方案》8月30日对外发布。为何要将电动自行车纳入以旧换新相关政策？消费者怎样换购电动自行车？如何防范安全隐患？商务部等部门当天给予了政策解读，记者为您梳理要点。

【要点一】
这是电动自行车安全隐患全链条整治行动的内容之一

问：为何要将电动自行车纳入以旧换新相关政策？
答：今年4月，国务院安委会部署开展电动自行车安全隐患全链条整治行动，国务院办公厅印发《电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》，鼓励有条件的地方推动电动自行车以旧换新。7月，国家发展改革委、财政部印发《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》，将电动自行车以旧换新纳入支持范围。为落实上述政策精神，商务部等5部门联合出台《推动电动自行车以旧换新实施方案》，推动开展电动自行车以旧换新工作。

【要点二】
各地自主确定具体支持金额和方式

问：电动自行车以旧换新政策如何服务消费者？
答：按照《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》精神，各地结合实际制定电动自行车以旧换新实施细则，自主确定具体支持金额和方式等。各地对交回个人名下老旧电动自行车并换购电动自行车新车的消费者给予补贴。也就是说，除了卖旧的金额之外，消费者还会得到购新的补贴。

鼓励消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》企业生产的合格电动自行车新车。换购的锂离子电池电动自行车，其电池还应符合《电动自行车用锂离子电池安全技术规范》(GB 43854)标准要求。

【要点三】
鼓励交回老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车

问：为什么对交回老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者，可适当加大补贴力度？
答：近年来我国锂离子电池电池发展虽然较快，但铅酸蓄电池在电动自行车用电池中占比接近80%，且安全性较好、价格便宜，深受消费者青睐。对于老旧锂离子电池电动自行车换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者，适当加大补贴力度，这符合电动自行车安全隐患全链条整治行动要求和现实情况，体现安全导向。

【要点四】
“高安全隐患”电动自行车及蓄电池有以下高危特征

问：实施方案明确“各地人民政府可结合本地区实际情况，利用地方财政资金对消费者交回高安全隐患的电动自行车及蓄电池给予补贴”。如何判定“高安全隐患”电动自行车及蓄电池？
答：锂离子电池因其能量密度较高、内部的有机电解液化学特性活泼等特性，在使用不当的情况下易发生燃烧和爆炸等安全事故。特别是随着使用时间的增加，锂离子蓄电池安全性会不断下降，事故风险进一步上升。

因此，高安全隐患的蓄电池指因使用时间、使用环境及保养条件差等原因，外观出现明显破损、漏液、较严重变形、烧蚀痕迹等现象，导致存在较高事故风险的锂离子电池。高安全隐患的电动自行车指使用了高安全隐患锂离子电池的电动自行车。

【要点五】
建议优先选购规范条件名单企业产品

问：实施方案明确“组织合规电动自行车生产企业的合格产品参加消费品以旧换新活动”。什么样的企业可被视为合规电动自行车生产企业？什么样的产品可被视为合格电动自行车产品？
答：今年8月19日，工业和信息化部公布了第一批符合《电动自行车行业规范条件》的企业名单，同步公示了第八批符合《锂离子电池行业规范条件》的企业名单。建议消费者优先选购列入符合《电动自行车行业规范条件》《锂离子电池行业规范条件》公告名单企业生产的合格电动自行车及锂离子电池产品。

【要点六】
电动自行车用锂离子电池将实施新规

问：实施方案明确“换购的锂离子电池电动自行车，其电池还应符合《电动自行车用锂离子电池安全技术规范》(GB 43854)标准要求”。国家标准GB 43854将于2024年11月1日实施，在此之前，消费者如何换购电动自行车？
答：今年4月25日，《电动自行车用锂离子电池安全技术规范》(GB 43854)正式发布，将于11月1日正式实施。标准发布后，工业和信息化部组织开展多次宣贯，引导企业加快符合新标准的产品研发、生产线改造，广大电动自行车用锂离子电池生产企业积极响应并抓紧筹备生产。建议消费者在11月1日前可换购铅酸蓄电池电动自行车，11月1日后可换购铅酸或锂离子电池电动自行车。

新华社北京8月30日电

拍卖公告

受委托，我公司定于2024年9月12日上午10:00在醴陵市滨江产业发展中心三楼会议室对醴陵市以下标的3年租赁经营权向社会进行公开拍卖：

1. 阳三堡景102门面1楼-2楼，租赁面积157.4㎡，3年起拍价7.6896万元，保证金3.2万元。2. 滨江华府2#102门面，租赁面积118.7㎡，3年起拍价10.683万元，保证金3.6万元。3. 新都景3#酒店左侧门面，租赁面积141.32㎡，3年起拍价17.8063万元，保证金6万元。4. 滨江书院接待中心1楼，租赁面积48㎡，3年起拍价7.212万元，保证金2.4万元。5. 滨江书院接待中心2楼，租赁面积152.4㎡，3年起拍价11.4万元，保证金3.8万元。6. 滨江书院静心寺旁房屋，租赁面积131㎡，3年起拍价14.4万元，保证金4.8万元。(详细资料见拍卖文件)

标的物自公告之日起开始展示，有意者请于2024年9月11日下午16:30前持有效证件和竞买保证金交纳凭证(收款单位：醴陵市国有资产经营有限公司，开户行：长沙银行醴陵市支行，账号：800154174602010)到醴陵市滨江产业发展中心18楼(国资公司)办理竞买手续，联系电话：15211182641(蔡文)

株洲市彩票拍卖有限责任公司
2024年8月31日